

РЕВАНШ НИКОЛАЯ ОСЯНИНА

«Спартак» (Москва) — «Динамо» (Киев). 2:1 (0:0). Москва, 23 августа. Центральный стадион имени В. И. Ленина. Ясно, 22 градуса. 100 000 зрителей.

Судьи К. Крушвили, Н. Кондахаев (оба — Тбилиси). А. Мильченко (Сухуми). «Спартак»: Кавашвили, Логофет, Лозов, Киселев, Абрамов, Калинин, Хусанов, Осянин, Папаев, Рожков (Киев, 46).

«Динамо»: Рудаков, Медвидь, Соснин, Левченко, Сабо, Турянчик, Мунтян, Боговик (Белдус, 67), Пузач (Кашей, 62), Серебряников, Хмельницкий.

Голы: Осянин (52), Кашей (72), Логофет (78).

Дублеры: 3:4. Голы: Силагидзе (2), Князев — у москвичей; Христан (3), Онщенко — у киевлян.

Обычно процедура заполнения протокола матча начинается за полчаса до игры, хотя этот срок редко соблюдается неукоснительно. Вчера по тренерам обеих команд можно было провести часы, что дало повод старейшему нашему радиокомментатору В. Снявскому бросить реплику:

— Как, однако, все сегодня необычно. И киевское «Динамо» не задерживается, и «Спартак» не опаздывает. Не терпится узнать, кто выйдет на поле у соперника.

Тренер киевлян М. Коман отзвучил репликой на реплику:

— Да, нам, наверное, и не надо заглядывать в протокол. Друг друга мы уже изучили наизусть.

ХОД МАТЧА. 1—15-я мин. Киевляне, видимо, ожидавшие от спартаковцев стартового взрыва, так и не дожидались его. Москвичи то ли перегорели, то ли план игры у них был другой, но вли они себя поначалу чинно и благородно, не выказывая никаких намерений обострять отношения. Опыт-

ные динамовцы спокойно держали мяч: такой ход встречи им был выгоден, сами они тоже не рисковали, и поэтому игра большей частью шла в центре поля. Правда, однажды прострел слева Пузач едва не вызвал осложнений, но Хмельницкий как-то робко выставил ногу, и удар получился слабым.

16—30-я. Вторые четверть часа прошли более оживленно. «Спартак» наконец-то раскрутил свою знаменитую «карусель», в круг которой включались поочередно почти все полевые игроки. Особенно активным у москвичей был Киселев. Самыми опасными моментами в этот период были случаи, когда Хусанов слева сделал прострельную передачу, а Рожков пробил головой выше, и тогда, когда его действия повторил Пузач, но Хмельницкий и Боговик не «попели» мяч.

31—45-я мин. В этот период произошло событие, которое могло повернуть ход всего поединка. Некоторый спад в игре, а затем вдруг рыбок «Спартак». Хусанов обходит одного за другим двух защитников киевлян, и в штрафной площади его сбивает Турянчик. Право на карающий удар с 11 метров «Спартак» доверяет лучшему своему бомбардиру — Осянину. Затянувшаяся пауза. Наконец москвич разбегается, бьет, но кажется не с той силой, с какой обычно он наносит

удары. Рудаков угадывает направление и великолепно отбивает мяч. Это случилось на 38-й минуте.

Новая атака киевлян. Боговик слева простреливает, но Пузач из выгодной позиции тоже бьет слабо.

46—60-я мин. У спартаковцев в центре атаки появились новичок — Князев. Первый раз играет за основной состав. Дебют в столь ответственном матче! Осянин отходит на правый фланг и несколько назад. Он явно разочарован своей неудачей в первом тайме и поначалу кажется вялым и безынициативным. Но вот сорвалась атака гостей, мяч попадает в Осянину, и он почти шагом направляется к воротам «Динамо». Его никто не решаете атаковать, и лучший бомбардир первенства наносит сильнейший удар метров с 22-х. Мяч оказывается в верхнем углу. Гол! «Спартак» завладевает инициативой, их соперники начинают нервничать и часто нарушают правила. То и дело ошибается Медвидь, на фланге которого возникают все опасения воротам киевлян. Дебютант Князев наносит несколько опасных ударов, проходящих, правда, мимо.

61—75-я мин. Осянин простреливает слева, Князев в падении головой бьет, но мяч проходит выше перекладины. Отлично бьет Папаев, Рудаков спасает положение. Динамовцы действуют уж

очень прямолинейно. Защитники «Спартак» без труда разгадывают направление их передач. В этот момент тренеры «Динамо» осуществляют перестройку, выпускают сразу двух новых игроков. Это дает свои плоды, и один из них — Кашей — после углового сравнивает счет.

75—90-я мин. Киевляне заметно оживились, они энергичнее атакуют, но все же последнюю точку в этом матче ставит «Спартак». Хусанов вновь врывается в штрафную, пытается отдать пас, мяч попадает в кого-то из киевских защитников и отсканивает прямо на беззащитные ворота Логофета. Тот, словно бильярдный шар в лузу, точно втоляет мяч в дальний нижний угол — 2:1. Победа!

ТАКТИКА. Поначалу никаких новшеств соперники друг другу не преподнесли. «Спартак» применил в обороне зонный метод. От этого только защитники москвичей, освобожденные от персональных пут, смело подламывались в атаки, особенно Лозчев, Логофет, и тому же, забил победный гол.

С особым интересом ожидалась дуэль полузащитников. Хавбекам «Спартак» следует отдать предпочтение, так как они, во-первых, вынуждены Мунтяна больше играть в обороне, что нарушило связи киевлян при атаке, и, во-вторых, заставили Серебряникова, выдвинутого поначалу в нападение, тоже отойти назад.

В этом матче, где тактическая борьба в основном заключалась в том, какая из команд лучше использует высокую мобильность своих игроков, их умение быстро перегруппировывать силы то для атаки, то для обороны, следует отдать предпочтение «Спартаку». Его игроки действовали на высшей скорости, были изворотливее, хитрее.

Прогрывая 0:1, киевляне сделали тактический ход, выпустив защитника Белоуса и возвратили Медвидя на его привычное место в средней линии, что дало им несомненную пользу.

ТЕХНИКА. Обе команды показали в общем-то хороший технический уровень, хотя излишне много брака было в передачах, особенно у гостей. Динамовцы, оказываясь в выгодных положениях, били на удивление слабо или неточно. Создавалось впечатление, что чемпионы на этот раз играют через силу.

Лучшими по технике, на мой взгляд, были Мунтян, Папаев и Киселев.

ОЦЕНКИ ИГРОКОВ. Это был явно не лучший матч киевлян, и вчера было трудно кого-либо из них отметить. Как всегда, много пользы приносит Мунтян, но временами он выглядел инертным. Серебряников, кроме энергии, на сей раз ничем не отличался. Слабо провели матч игроки сборной Пузач и Хмельницкий.

У москвичей лучшими были, на мой взгляд, Хусанов, Киселев, Папаев и Иванов, хотя похвалы заслуживает, пожалуй, вся команда, несмотря на то, что это тоже не был ее лучший матч.

СУДЕЙСТВО. Уверенно провела трудный матч вся бригада во главе с К. Крушвили. По-моему, нельзя вспомнить ни одного спорного решения, которое принял арбитр. Может быть, ему чаще, чем обычно, приходилось давать свистки на грубую игру, которой особенно грешили киевляне, применявшие довольно часто «хоккейный прием» — игру в корпус. Но это уже не его вина. 11-метровый, назначенный Крушвили, был бесспорен.

ВЫВОД. Это была игра, носившая, по существу, кубковый характер, хотя динамовцев, вероятно, на чужом поле устраивала ничья. Но победил «Спартак». Причем заслуженно. Москвичи были быстрее, энергичнее и азартнее своих соперников.

Одержав 12-ю победу подряд, московский «Спартак» тем самым повторил своеобразный рекорд чемпионатов нашей страны, установленный командой ЦСКА еще в чемпионате 1948 года.

Теперь борьба в первенстве еще более обострится. Разрыв в очках между лидером в чемпионате возрос до трех, но спартаковцам играть еще в Киеве.

О. КУЧЕРЕНКО.